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Evolution du protocole sanitaire   
rentrée scolaire 2021 -2022
( mis à jour le 26 08 2021 version élèves et parents d’élèves )

Le protocole retenu pour cette rentrée scolaire a pour objectif de maintenir une stratégie privilégiant l’enseignement en présentiel pour le bien-être et la réussite des élèves. Cela en essayant de limiter la circulation du virus au sein des établissements scolaires. Il est établi selon une graduation comportant 4 niveaux en fonction de la situation. ( vert, jaune, orange et rouge ). Le passage d’un niveau à l’autre pourra être déclenché au niveau national ou territorial. Le niveau applicable au moment de la rentrée scolaire est le niveau 2 (  jaune )

Le document dont vous allez prendre connaissance présente la déclinaison du protocole national au collège Antoine Guichard. Il est destiné aux élèves, aux parents d’élèves et aux personnels de l’établissement. Il répond aux différentes situations que les élèves et les personnels vivent tout au long de la journée au collège.
C’est un document évolutif qui sera actualisé en fonction de la situation et des directives nationales et académiques. Les versions actualisées de ce document seront déposées dans l’article : « Rentrée 2021 » sur cyber collège Antoine Guichard.
                                                                                                              			  Le Principal
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Appel des élèves, obligation scolaire :
L’appel des élèves se fait à chaque début d’heure selon les procédures habituelles. Tous les élèves sont accueillis en présentiel à la rentrée. 
A 14 heures, un recensement des élèves ayant déjeuné au self est effectué par l’enseignant qui a la classe à ce moment là en attribuant sur la liste quotidienne le même chiffre ou le même symbole aux deux ou trois élèves ayant déjeuné à la même table.

Emplois du temps, entrées, sorties :
Les emplois du temps provisoires s’appliquent à partir de la semaine 35 selon des conditions normales ( cours de 55 minutes et récréation de 15 minutes ). Les régimes ( libre ou surveillé ) également.
Afin de faciliter la surveillance, tous les élèves utiliseront à nouveau l’entrée principale. A cet endroit, il sera vérifié que les élèves sont bien en possession d’un masque et qu’ils se désinfectent les mains.
Ensuite, les élèves de 6ème, 5ème et 3ème utiliseront les portes automatiques, les élèves de 4ème utiliseront la porte à proximité de la loge.
Dans le hall principal, les élèves se déplaceront en respectant le cheminement mis en place pour chaque niveau ( 6ème :  bleu  /  5ème :  blanc  /   4ème :   vert  /  3ème :  jaune  ) pour aller aux casiers et pour se rendre dans la cour.

En classe : 
La distanciation physique n’est pas possible et le port du masque est obligatoire durant toute la durée des cours. L’enseignant s’assurera que les élèves se désinfectent les mains à chaque début de cours et à chaque fin de cours en fin de demi-journée : 12 h et 17 h au minimum. Le placement des élèves est effectué selon les procédures définies par le professeur. ( le plan de classe est conservé par le professeur ).


Aération et désinfection des salles : 
La désinfection des salles par les agents sera effectuée une fois par jour minimum : en début ou en fin de journée ( davantage si la situation épidémique le justifie ).Cette désinfection comprend le nettoyage des bureaux et des poignées de portes et fenêtres. L’aération des locaux doit être une préoccupation partagée par tous : celle-ci doit se faire avant et après les cours, à chaque inter cours et durant les récréations et la pause méridienne.


Déplacements des élèves :
Comme il est difficile d’attribuer une salle à chacune des 28 divisions en conservant les salles spécialisées ce sont les élèves qui vont se déplacer selon les mêmes règles que l’année dernière. Un sens de circulation est mis en place. Il prévoit à l’issue de chaque cours, la descente par les escaliers A et C et la montée par l’escalier central pour les élèves se rendant au premier étage et l’escalier B pour les élèves se rendant au deuxième étage. Sur chaque étage la circulation se fait du centre vers l’extérieur. (par exemple : Une classe a cours en salle 116 de 8 h à 9 h puis en salle 205 de 9 h à 10 h. A 9 h, les élèves doivent descendre au rez-de chaussée par l’escalier C et remonter au deuxième étage par l’escalier B. Autre exemple : Une classe a cours en salle 120 de 8 h à 9 h puis en salle 104 de 9 h à 10 h. A 9 h, les élèves doivent descendre au rez-de chaussée par l’escalier C et remonter au premier étage par l’escalier en bois).
La mise en rang en début de demi-journée et aux récréations se fait dans la cour en face du numéro de la classe. Les élèves montent, accompagnés de leur professeur soit par l’escalier central (1er étage) soit par l’escalier B ( 2ème étage ).
En cas d’évacuations de l’établissement (exercices ou situation réelle), l’ensemble de ce dispositif devient caduque et la classe est évacuée selon le cheminement prévu par le PPMS pour rejoindre le point de rassemblement.

Passage aux casiers : 
Afin de limiter le brassage des niveaux dans un lieu confiné, 4 espaces ont été déterminés : les casiers des élèves de 6ème seront positionnés dans le hall central, ceux des élèves de 4ème dans l’aile côté salle des professeurs, ceux des élèves de 5ème dans l’aile côté administration et ceux des élèves de 3ème dans la cour. L’usage des casiers est possible le matin, à la pause méridienne ( à 12 h, avant 13 h ou avant 14 h selon Emploi Du Temps ) et durant les récréations uniquement pour les élèves du niveau 6ème .

Self :
La distanciation sociale est recherchée ainsi que la limitation du brassage des élèves. Afin de gagner en surface, l’espace déjeuner des adultes est toujours utilisé pour les élèves.
Le passage des élèves par classe sera recherché afin de limiter le brassage dans un espace où le port du masque est rendu impossible. 4 zones ont été mises en place : une pour chaque niveau avec de la distanciation entre elles. Le « salade-bar » reste inaccessible. C’est à la sortie du restaurant scolaire, que les élèves après avoir déjeuné, avoir débarrassé le plateau et s’être désinfecté les mains pourront changer de masques. (Il est donc indispensable de prévoir au-moins deux masques par jour.)
La désinfection des tables du self est faite en continu (dès qu’une table se libère, elle est nettoyée puis à nouveau occupée), cela afin de gagner en fluidité dans le service.

Vestiaires : 
L’usage des vestiaires est possible. Toutefois, comme il s’agit d’un lieu confiné il est souhaitable que les élèves y passent le moins de temps possible. Par conséquent, il serait indispensable que les élèves viennent au collège en tenue de sport les jours où l’éducation physique et sportive est inscrite à l’emploi du temps et prévoient une tenue de rechange pour la suite de la journée s’ils le souhaitent. Par ailleurs les élèves doivent apporter une gourde qui sera remplie en début et en fin de séance pour éviter les passages inopinés aux sanitaires.
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Toilettes
Les élèves sont incités à se rendre aux toilettes avant leur arrivée au collège et pendant les récréations ou la pause méridienne. Les déplacements aux toilettes pendant un cours et les intercours doivent être exceptionnels.

Infirmerie
Pendant la récréation, tout passage à l’infirmerie est soumis à l’autorisation d’un adulte de surveillance de cour. 
Pendant les cours :
· Situation 1 : l’élève souhaitant aller à l’infirmerie est peu souffrant : il se déplace jusqu'à l’infirmerie accompagné d’un camarade en respectant le cheminement habituel de descente (escaliers A ou C ).
· Situation 2 : malaise d’un élève ou autre situation, un élève de la classe donne l’alerte en se rendant dans les bureaux de la vie scolaire ou de la CPE.

Cour de récréation 
Pendant les récréations le brassage des élèves ( classes et niveaux ) est à éviter donc deux zones seront créées : 6ème 5ème et 4ème 3ème. Les élèves des niveaux 6ème et  5ème auront accès aux tables de tennis de table et au terrain de basket. Les élèves des niveaux 4ème et 3ème auront accès au terrain de football.
Le port du masque n’est plus obligatoire en extérieur, il est laissé à l’appréciation des élèves et des familles. Dans un contexte épidémique toujours important, les élèves doivent l’avoir sur eux et nous leur conseillons de le porter pour tout ou partie de la récréation. 
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